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„An nou fericiţi" 
Trecând prin trudă, greutăţi, năcazuri şi nea

junsuri în anul trecui, iată-ne ajunşi în pragul unui 
an nou. Cu ocazia sosirei noului an, auzim din 
toate părţile urări de fericire. „An nou fericit", îşi 
urează cunoscuţii, pretinii, rudeniile, etc. Cine n'ar 
voi să fie fericit ? Fericirea este dorită atât în bor
deiul săracului cât şi in palatul bogatului, este do
rită atât de boier cât şi de muncitor, cu un cuvânt 
c a este dorită de toţi oamenii indeferent de starea 
şi poziţiunea în care să află. 

In anul 1934 plugarul doreşte ca să fie răsplă
tită munca lui din be l şug : cerul să deie ploaie la 
timp, să fie căldura necesară, etc. Comerciantul do
reşte ca să-i meargă bine afacerea în comerţ, mun
citorul doreşte să aibe lucru puţin şi plată bună, 
etc. etc. Ş i tocmai dorinţa aceasta şi lupta din toate 
puterile ca fiecare se fie fericit pentru sine însuşi, 
tocmai aceasta luptă şi dorinţă dă naştere Ia nefe
ricire. Pentruce? Pentrucă omul în căutarea după 
fericire, uită de datorinţele sale faţă de semnul său, 
şi îşi caută fericirea chiar cu riscul nefericirei altora 
De aici vin nemulţumiri, lupte, zbuciumări, etc. Dacă 
oamenii ar ţinea seama de cuvintele S f . Scripturi 
care zice: „Fiecare din voi să se uite nu la foloa

sele lui, ci şi Ia foloasele 
altora". Filip. 2:4, atunci n'am auzi atâtea câr
tiri, n'ar fi atâta suferinţă şi n'am avea ocazia să 
vedem atâtea nemulţumiri. Noi luptăm împotriva in
vidiei, egoizmului. pizmei şi contra tuturor 'păcate 

lor din a căror cauza o lume întreagă să află nefe
ricită. Noi nu credem într'o fericire dorită din buze 
dar Ia a cărei înfăptuire nu s e lucrează din toate 
puterile. Păcatul este acela care a adus nefericirea 
în lume, şi ea este susţinută de el până în ziua de 
astăzi. Când păcatul nu va avea Ioc în viaţa şi ini
ma oamenilor, atunci într'adevăr, ei vor fi fericiţi. 
Luca 11:28. 

„An nou fericit!" Aceasta este urarea pe care 
şi-o fac şi creştinii şi credincioşii de anul nou. Oare 
câţi însă dintre ei vor fi aceia cari la sfârşitul anu
lui 1934 să poată spune că, anul acesta a fost pen
tru ei un an plin de fericire? Eu aş dori ca să fie 
cât de mare numărul lor, dar tare mă tem că ei 
vor fi prea puţini. Ş i pentru ce ? Pentrucă sunt mulţi 
creştini cari nu veghează cum ar trebui, ei nu sunt 
destul de treji, şi în aceasta stare îi află vrăjmaşul 
şi îi nefericeşte. E destul iubite frate şi soră că în 
anul acesta să dai un paş înapoi pentru ca să de
vii nefericit o viaţă întreagă. Nu-i nevoie ca s ă 
mergi tn desfrîu, nu-i nevoie ca să ucizi, nici s ă 
furi, etc. dar poţi să te trufeşti, să lăcomeşti, să te 
iubeşti pe tine însuţi, etc şi să fi un serman nefe
ricit. Tu ai putut să începi a urma Domnului cu 
mare rîvnă şi credincioşie, ai putut să verşi lacrimi 
în rugăciunile tale, ai putut să fi iubit şi preţuit de 
toţi. După un timp tnsă ai putut pierde din dragos-

ßifc.otica Untrer 
tea ta dala .început şi să apuci a te înălţa cuminţea. 
•JJCÍ9 FeHinwid I. 



Ai început a te vedea mare în ochii tăi şi ca atare 
să doreşti în inima ta haine moi şi luxoase ca să fi 
elegant, avere ca să ai renume, parfumuri ca să fi 
irumos şi atrăgător, etc. Ş i aşa în loc ca să mergi 
spre fericire ai apucat să mergi spre nefericire, şi 
să fi sigur că numai la aceste descrise aci mai sus, 
n'o să te opreşti. Pentrucă dacă vrei să te porfi 
după moda lumii şi n'ai posibilitate, o să recurgi şi 
la alte fapte necinstite, cari te vor face de ocară 
lumii şi te vor osândi la judecată. Şi atunci anul 
acesta nu va fi pentru tine un an de fericire, decât 
anul nefericirei tale vecinice. Pentru plugar să poate 
ca un an să fie nefericit, dar să urmeze după el 
altul fericit, tot aşa pentru comerciant, muncitor, 
etc. Dar pentru creştin când odată l a apucat un an 
nefericit, al doilea care vine după el, este mai ne
fericit. Dacă în anul acesia ai permis trufia, în anul 
viitor vei permite şi lăcomia, etc. Ap. Petru când 
vorbeşte despre unii ca aceştia zice : „Ar fi fost 
mai bine pentru ei să nu fi cunoscut calea neprihă
nirii, decât după ce au cunoscut-o, să se întoarcă 

dela porunca sfântă, care le fusese dată". II Petru 
2:21. 

Scumpe frate şi soră, dă-mi voie să-fi spun 
că anul 1934 va fi pentru tine un an plin de fericire 
dacă nu vei lăsa pe vrăjmaşul ca să samene în ini
ma ta nimic din faptele firii pământeşti. Nu numă
rul acelora cu cari te afli în societate te face feri
cit, ci legătura vieţii tale cu Domnul. Madianifii pu
teau învinge 52.000 de Israiliji fără Dumnezeu, dar 
n'au fost în stare să învingă pe cei 300 cu cari 
era Dumnezeu. Judec. 7. 

De închiere, noi rugăm pe bunul Dumnezeu că, 
în anul 19c 4 să reverse bogatele Sale binecuvân
tări peste to{i abonaţii şi cetitorii revistei „Cuvântul 
Adevărului", ca ei să poată fi părtaşi la aceea feri
cire care vine dela Dumnezeu. Bunul Dumnezeu să 
binecuvinteze şi pe M S. Regele nostru şi pe to{i 
locuitorii {arii 1 Amin. 

Gh. Bradin. 

Venirea Domnului Isus. 
„Cât priveşte venirea Domnului nostru Isus 

Hristos şi sfrîngerea noastră la olallă cu El, vă ru
găm, fraţilor, să nu vă lăsaţi clătinaţi aşa de repede 
în mintea voastră, şi să nu vă turburaţi de vreun 
duh.". II Tesal. 2:1-2. Căci noi nu vrem ca voi să 
fijî în riecunoştiintă despre aceea zi. „Nimeni să nu 
vă amăgească în vreun chip ; căci nu va veni îna
inte ca să fi venit lăpădarea de credinţă, şi să se 
fi descoperit omul fărădelegii, fiul pierzării". II Te
sal. 2:3. îndată după răpirea Bisericii, „omul fără
delegii" îşi va face apariţia. Ap. Pavel zice : „Căci 
taina fărădelegii a şi început să lucreze ; trebue nu
mai ca cel ce o opreşte acum, să fie luat din dru
mul ei. Şi atunci se va arăta acel Neleguit, pe care 
Domnul Isus îl va nimici cu suflarea gurii Sale, şi-I 
va prăpădi cu arătarea venirii Sale". II Tesal. 2:7. 
Ce-1 opreşte în zilele de azi ? Duhul Sfânt , care 
se va lua odată cu Biserica ca să fie în veci cu ea. 
Ioan 14;16-17. Şi numai după răpirea Bisericii se va 
arăta Nelegiuitul, care se va aşeza în Templul lui 
Dumnezeu. II Tesal. 2:4. Ioan 1-a văzut în insula 
Patmos, având două coarne asemenea unui miel, 
dar voibirea îi era ca a unui balaur. Apoc. 1311 . 

De c ine va fi primit omul fărădelegii ? 

Omul fărădelegii va fi primit prima dată de 
fiara dintîi, cu care va lucra în unire. Ioan zice: 
„Apoi am stătut pe nisipul mării, şi am văzut ridi-
cându-se din mare o fiară cu zece coarne şi şapte 
capete; pe coarne avea zece cununi împărăteşti, şi 

„Căci zilele aceste vor fi zile de 
răzbunare, ca să se împlinească tot 
ce este scris ." Luca 21:22. 

pe capete avea nume de hulă." Apoc. 13:1-10. Acea
sta este fiara dintîi care va lucra în unire cu cea 
de a doua. Aceste două fiare, deosebite una de 
alta, în Scriptură au numele de: „fiara şi proroocul 
mincinos." Apoc. 20:10-20. In al doilea rînd, omul 
fărădelegii va fi primit de poporul Iudeu, care a 
respins pe Mesia cel adevărat şi umilit, şi va pri
mi pe mesia acesta îngâmfat şi falş. Domnul Isus 
Ie-a prezis: „Eu am venit în Numele Tatălui Meu 
şi nu Mă primiţi: dacă va veni un altul, în numele 
lui însuşi, pe acela îl veji primi" Ioan 5:43. Omul 
fărădelegii va mai fi primit de către Joji locuitorii 
pământului, al căror nume n'a fost scris dela înte
meierea lumii, in cartea viefii Mielului care a fost 
jungheat". Apoc. 15:8-18. 

Cum va lucra omul fărădelegii ? 

„Apoi am văzut ieşind din gura balaurului, şi 
din gura fiarei, şi din gura proorocului mi icinos 
trei duhuri necurate, cari semănau cu nişte broaşte. 
Aceste sunt duhuri de draci cari fac semne nemai
pomenite . . ." Apoc. 16:15-14. Deci vedem clar că 
lucrarea lui va fi după cum o descrie şi ap. Pavel: 
„Prin puterea satanei, cu tot felul de minciuni, de 
semne şi puteri mincinoase". II Tesal. 2:9. In acest 
timp asupra pământului vor d a năvală o sumedenie 
de prooroci mincinoşi, şi aceştia cu scopul de a 
înşela şi seduce de va fi cu putinţă, chiar şi pe cei 
aleşi. Mat. 24:24. Pentrucă Domnul şi în acest timp 
va avea pe pământ popor şi vestitori. Apoc. 13:3. 



Cât va dura domnia omului fărădelegii ? 

Domnia omului fărădelegii, va fi de foarte 
scurtă durată. Căc i : „Dacă zilele acelea n'ar fi 
scurtate, nimenea n'ar scăpa: dar din pricina celor 
aleşi zilele acele vor fi scurtate" Mat. 24:22. Cea 
mai justă afirmaţie este că, domnia lui va fi de o 
septămână profetică. Dan. 9:27. Ceea ce însemnează 
şapte ani. Ezech. 4:6 Num. 14:54. Insă suferinţele 
cele grozave vor Jinea numai trei zile şi jumătate. 
Apoc. 11:9 Sau o vreme, vremi şi jumătatea unei 
vremi. Apoc. 12:14. Ceea ce însemnează trei zile şi 
jumătate. Apoc. 11;9-11. Adică o jumătate de septă
mână, sau trei ani şi jumătate Dan. 9:27. Sau una 
mie două sute şasezeci de zile. Apoc. 12;6. Sau pa
truzeci şi două de luni. Apoc. 13:5. 

Ce suferinţe vor fi a t u n c i ? 
„In zilele acelea va fi un necaz aşa de mare 

cum n'a fost dela începutul lumii pe care a făcut-o 
Dumnezeu, până azi şi cum nici nu va mai fi vreo
dată" Marcu 13:19. Atunci vor striga la munţi şi la 
stânci: „Cădeţi peste noi, şi ascundeţi-ne de faţa 
Celui ce şade pe scaunul de domnie şi de mânia 
Mielului, căci a venit ziua cea mare a mâniei Lui, 
şi cine poate sta în picioare?" Apoc. 6:16-17. Dom
nul spune : „Căci zilele acele vor fi zile de răzbu
nare, ca să se împlinească tot ce este scris". Luca 
21:22. Dacă sângele lui Abel cerea răzbunare în 
contra lui Cain, Gen. 4.-10, cu atât mai mult sân
gele Domnului Ebr. 12:24 cere răzbunare contra 
poporului care a strigat: „Sângele Lui să 
fie asupra noastră şi asupra copiilor noştri". Mat. 
27:25 

Veni rea Israilului l a mântuire. 
La jumătatea septămânii profetice, uşa harului 

faţă de neamuri s'a închis şi se deschide pentru Israel. 
Rom. 11:25 Dan. 9.27. In prima jumătate a septă
mânii profetice, este lucrarea de rătăcire a anticris
tului şi trăzirea Israilului la mântuire. II Tesal. 2;10~ 
12, In a doua jumătate a septămâni profetice Dom
nul Isus se face de cunoscut poporului lui Israil, 
Apoc. 12:14. Proorocul Ieremia zice: „Vai, căci ziua 
aceea este mare, nici una n'a fost ca ea. Este o 
vreme de necaz pentru Iacob ; dar Iacob va fi izbăvit 
din ea". Ierem. 30:7. „Căci aceasta va fi o vreme de 
strîmtorare, cum n'a fost decând sunt neamurile şi 
până la vremea aceasta. Dar fn vremea aceea, po
porul tău va fi mântuit, şi anume, oricine va fi 
găsit scris în carte". Dan. 11:1 Deci astfel rămăşiţa 

Israilului va fi mântuită după ce mai înfîi va fi-tre
cută prin foc. Rom, 9:27 Zah. 15:9. 

Ziua Domnului. 
„Iată vine ziua, care va arde ca un cuptorl Toţi 

cei trufaşi şi toţi cei răi, vor fi ca miriştea ; ziua 
care vine îi va arde, zice Domnul oştirilor, şi nu le 
va lăsa nici rădăcină nici ramură. Dar pentru voi, 
cari vă temeţi de Numele Meu, va răsări Soarele 
neprihănirii, şi tămăduirea va fi supt aripile Lui" 
Mala. 4:1-2: Domnul Isus zice : „Numai ţineţi cu tă
rie ce aveţi, până voi veni t Celui ce va birui şi ce
lui ce va păzi până la sfârşit lucrările Mele, îi voi 
da stăpânire peste neamuri. Le va cârmui cu un 
toiag de fer şi le va zdrobi ca pe nişte vase de 
lut, cum am primit şi Eu putere dela Tatăl Meu." 
Apoc. 2:26-27. „ Fericiţi şi sfinţi sunt cei ce au 
parte la întîia înviere. Asupra lor a doua moarte 
n'are nici o putere, ei vor fi preoţi ai lui Dumnezeu 
şi ai lui Hristos, şi vor împăraţi cu El o mie de ani." 
Apoc. 20:5. 

In decursul domniei de o mie de ani, nici o 
vietate nu va face rău alteia ; căci pământul va fi 
plin de cunoştinţa Domnului ca fundul mări de ape
le care-l acoper. Isaia 11:9. „Atunci lupul va locui 
la un loc cu mielul, şi pardosul se va culca împre
ună cu iedul; viţelul, puiul de leu şi vitele îngră
şate, vor fi împreună, şi le va mâna un copil". Isa
ia 11:6. 

Iubiţi mei cetitori, trebuie să ne înarmăm cu 
armele neprihănirii ca să putem ţine piept celui ne
curat, „Supuneţi-vă dar lui Dumnezeu; împotriviţi-vă 
diavolului, şi el va fugi dela voi. Apropriaţi-vă de 
Dumnezeu şi El se va apropria de voi". Iacob 4:7-8 

Noi deci ca „nişte trimeşi împuterniciţi ai Iui 
Hristos, şi, ca şi cum Dumnezeu ar îndemna prin 
noi, vă rugăm ferbinie, în Numele lui Hristos : Im-
păcaţi-vă cu Dumnezeu !" II Cor. 5:20. Cumpăraţi-
vă ulei tn candelă, căci în caz contrar veţi rămâ
nea jos, Mat. 25:1-15 şi veţi trece prin acele groza
ve şi teribile suferinţi. 

„Vegheaţi dar în tot timpul, şi rugaţi-vă ca să 
aveţi putere să scăpaţi de toate lucrurile aceste, ca
ri se vor întâmpla, şi să staţi în picioare înaintea 
Fiului omului". Luca 21:36. 

Domnul Isus să ne ajute ca să fim gata cu 
candelele aprinse pentru întâmpinarea Lui. Amin. 

I. Danciu. 

C a l d ş 
Un copil întreabă odată pe tatăl său, văzând 

că în timp când mâncau, tatăl, sufla mereu în mân
care: „Tată pentru ce sufli în mâncare?" „Pentru 
ca să se răcească că este prea ferbinte," — fu răs-

i R e c e . 
punsul. După aceea copilul văzu pe tatăl său mă
turând zăpada şi observă că tatăl său suflă în 
mâni, şi-1 întreabă din nou : „Tată, acum pentru ce 
sufli în mâini ?" „Pentruca să se încălzească, că 



mi-e frig la ele," — răspunse de asrădată tarăl.Co-
pilul a rămas foarte nedumerit văzând că tatăl său 
suflă după împrejurări; câte odată rece şi câte odată 
cald. 

In aceasta asemănare sunt foarte mulţi creştini. 
In societate cu alţi creştini, suflă atât de cald, de 
cugeti că ei sunt tot numai dragoste. Dar în socie
tate cu oameni răi, sunt în stare să sufle cele mai 
murdare vorbe şi fapte. „Din aceeaş gură iese bine
cuvântarea şi blăstămul." Iacob. 5:10. 

S ă rugăm mult pe Domnul că aceşti creştini 
făţarnici să piară din rîndurile creştinilor adevăraţi, 
fiindcă viata lor serveşte ca o piatră de pofecnire în 
drumul acelora cari îi aud şi îi cunosc. Oamenii sin
ceri nu ştiu ce să creadă despre ei când îi aud 
binecuvântând şi blăstămând. 

Limba ta iubite cetitorule, aduce numai laude 
lui Dumnezeu ? Domnul să-fi ajute la aceasta. Amin 
Psalm.. 105:î. 

Scrisoare către 
Scumpii şi iubiţii mei fraţi, 
Mult har, pace, binecuvântare şi împărtăşirea 

Duhului Sfânt vă doresc dela Dumnezeu, ca să fie 
cu voi tofi acei cari cu curăţie de inimă, căutaţi 
a-L servi pe Domnul Isus, urzitorul mântuirei veci-
nice, pentruca împreună Să ne putem bucura de fe
ricita şi glorioasa venire a Domnului. Amin. 

Nenumărate şi grele au fost luptele în strîm-
torări, ispite şi încercări prin cari ne-am strecurat 
până în prezent, pentru care recunoscători, putem 
zice: „Lăudat să fie Dumnezeu", însă odată cu în
ceperea acestui an se prevede o luptă mult mai 

'grea şi mai periculoasă; atât din afară, cât şi din
lăuntru, atât dela cei ce ne sunt vrăjmaşi pe fată, 
cât şi dela cei ce ne sunt vrăjmaşi în ascuns şi se 
numesc „fraţi". 

Noi vedem că încă din perioada primitivă (în
ceput) a Bisericii Domnului, Satana a căutat ca prin 
uneltele sale S 'o atace, pândind la orice pas şi fo-
losindu-se de cea mai mică neatenţie din partea 
Bisericii, ca astfel să se poată strecura înlăuntru 
pentru a semăna sămânţa discordiei şi a dezbinărei 
între fraţi. 

Pentru aceasta Ioan, apostolul iubirei adevărate 
— că este şi iubire bolnavă — s'a văzut silit să 
scrie fraţilor în credinja deplină, ca să se „pă
ş e a s c ă bine", ceea ce dunotă că un mare pericol 
ti aşteaptă. 

Cine să fie acei aşa de periculoşi pentru cari 
fraţii primesc un consemn aşa de sever? „Copila
şilor, este ceasul cel de pe urmă. Ş i după cum aţi 
auzit că are să vină anticrist, să şti(i că acum s'au 
ridicat mulţi anticrişti." I Ioan 2:18. Până la venirea 
anticristului în persoană, care se va arăta prin 
„fiul pierzărei", în prezent lucrează solii lui, cari îi 
pregătesc terenul. Ei se cunosc pe aceea că sunt 
contra învăţăturilor Domnului nostru Isus Hristos, 
care dau la o parte Evanghelia S a şi zic ca ei se 
călăuzesc după Evanghelia Iui Pavel. Aceasta însă 
este o minciună sfruntată, deoarece Ap. Pavel zice: 

'aţii în credinţă. 
„Păziţi-vă bine, să nu pierdeţi rodul 
muncii voastre, ci să primiţi o răs
plată deplină". 11 Ioan v. 8. 

„Călcaţi pe urmele mele, întrucât şi eu calc pe ur
mele lui Hristos." I Cor. 11:1. „Cine zice că rămâne 
în El, trebue să trăiască cum a trăit Isus." I Ioan 
2;6. De unde au venit toţi aceştia? „Ei au ieşit din 
mijlocul nostru, dar nu erau dintre ai noştri. Căci 
dacă ar fi fost dintre ai noştri, ar fi rămas cu noi, 
ci au ieşit ca să se arate că nu toţi sunt dintre ai 
noştri." I Ioan 2:19. De unii ca aceştia „păziţi-vă 
bine". 

Apostolul Pavel, merge încă mai departe şi tae 
mai adânc, arătând că aceştia cari au ieşit din mij
locul nostru nu sunt membri de rînd ci păstor i 
(prezbiteri) „cari vor învăţa lucruri stricăcioase, ca 
să tragă pe ucenici de partea ior". Fapte 20:28-30. 
Da, aceştia vor lăsa „dreptarul învăţăturilor sănă
toase" II Tim. 1:13, adevărata cale, care este Dom
nul Isus, Ev. Ioan 14:6 şi din duh de ceartă, Pilip. 
1:17, vor învăţa lucruri stricăcioase, trăgând pe 
ucenici de partea lor, ceea ce cu durere a seri, to-
tuş reuşesc. „Mulţi îi vor urma în destrăbălările lor. 
Şi din pricina lor, calea adevărului va fi vorbită de 
rău". II Pet. 2:2. 

Cum să nu fie vorbită de rău calea adevărului 
de către vrăjmaşii Evangheliei, când au şi prilejul 
în tofi aceştia cari odinioară erau pe calea dreaptă 
însă pentru că au iubit plata fărădelegii, au rătăcit 
şi au urmat calea lui Balaam ? II Petru 2;15. 
Ca nişte lupi răpitori ce sunt, na vor cruţa turma 
ci fără milă, din cauza nemulţămirei, cârtirei şi a 
trăirei după poftele lor, dumnezeul lor fiind pânte
cele, gura le va fi plină de vorbe trufaşe şi prin 
vorbiri dulci şi amăgitoare vor slăvi pe oameni 
pentru câştig mârşav, producând astfel dezbinări, 
tulburare şi împotrivire contra învăţăturei pe care au 
primit-o. Iuda v. 16 Rom. 16:17-18 Fapte 20:29. 

Propovăduirea Apostolului Pavel, nu s'a în-
temeeat nici pe rătăcire, nici pe necurăţie, nici pe 
viclenie, I Tesal. 2:5 ori aceşti sermani oameni, du
pă ce cu gânduri şi planuri necurate au rătăcit dela 
adevăr, au căutat ca prin vfolrai* să aducă nedu-



merire între fraţii sinceri, publicând în foaia lor un 
memoriu-protesi, în care printre cei ce-1 subscriu se 
află şi numele meu. 

S e vede de aici căci cu gând rău fac aceasta. 
Memoriul s'a întocmit şi înaintat în luna Septemvrie 
1935, timpul în care se trata unirea, ori ulterior ne-

putându-ne lega 
cu lucruri stricăcioase şi răstălmăciri din sf. Scrip
tură, dela sine şe înjelege că aceea intervenţie, din 
partea mea e considerată ca căzută, eu nemai având 
nimic comun cu dânşii. 

Aşa ceva Ap. Pavel pe care susjin că-I ur
mează nu a făcut, deoarece el nu s'a folosit de 
mijloace şi ajutor omenesc, însă lucrurile au a-
juns aici, pentruca să se vadă îndrăzneala acestor 
oameni cari se împotrivesc adevărului şi cari mult 

nu vor înainta, căci nebunia lor va fi arătată înaintea 
tuturor. II Tim. 3:8-9. 

Nu m'am gândit şi nimeni să nu mă înţeleagă 
căci vreau să fac polemică, numai căci am dorit 
ca in ceva măsură să lămuresc frăţietatea pentru 
care scumpii mei fraţi mă refer din nou la îndemnul 
Apostolului având în vedere starea unor astfel de 
oameni. „Căci v'am spus de multe ori şi vă mai 
spun şi acum plângând: sunt mulfi cari se poartă 
ca vrăjmaşi ai crucii lu! Hristos. Sfârşitul lor va fi 
pierzarea. Dumnezeul lor este pântecele şi slava lor 
este în ruşinea lor şi se gândesc la lucrurile de pe 
pământ. Filip. 3:18-19. Iar voi „păzifi-vă bine" şi 
Fifi sănătoşi. Amin î Al vostru frate în Domnul 

Mihail Radu 
Galaţi. 

„Daţi cinste împăratului!" 
Având in vedere timpurile critice în cari trăim 

m'am propus a seri acest mic articol prin care se 
atrag atenfia iubijilor noştri cetitori asupra datorin-
felor pe cari le au fa fă de Stat şi Tron. 

Frafilor! In timpul din urmă în scumpa noastră 
(ară sau petrecut unele evenimente grave. Credem 
că nu e nevoie să vă vorbim despre ele, întrucât 
credem că le ştiţi cu tofii. Voim numai să vă atra
gem atenjia asupra poruncilor date nouă de Dom
nul Isus şi de sfin{ii Apostoli. Ei ne învaţă ca noi 
să fim supuşi Autorităţilor şi să lucrăm din toate 
puterile pentru menţinerea păcii, a ordinei şi dragostei 
între oameni. „Vă îndemn dar, înainte de toate, să 
faceji rugăciuni, cereri, mijlociri, mulţumiri pentru 

toţi oamenii, pentru 
împărafi şi pentru tofi ceice sunt înăltajiîn dregătorii, 
ca să putem duce astiel o viafă pacinică şi liniştită, 
cu toată evlavia şi cu toată cinstea. Lucrul acesta 
este bun şi bine primit înaintea lui Dumnezeu, Mân
tuitorul nostru." 1 Tim. 2:1-3. 
In timpul însă când ne rugăm lui Dumnezeu în felul 
descris mai sus, noi trebue să şi dăm ascultare Au
torităţilor ajutându-le în însărcinarea pe care ele au 
primit-o dela Dumnezeu şi care este: pedesirea fă
cătorilor de rele. Rom. 13:3-4. 

Frafilor! In timpul din urmă diferiţi indivizi au 
cutrierat tara promifând că dacă ei se vor instala 
la cârma ţării vor aduce belşug de fericire. Noi vă 
îndemnăm ca în privinţa acestor făgăduinti să nu vă 

1. Petru 2:11. 

lăsaţi amăgiţi, fiindcă toate aceste nu sunt decât numai 
nişte făgăduinti deşerte. Fericirea nu vine în urma 
minciunilor, violentei, etc. ci vine în urma predicării 
şi trăirei în fapt a Evangheliei Domnului nostru Isus 
Hristos. Pentru aceea datorinta voastră este ca sa 
combateţi cu Evanghelia în mână curentele demagogi
ce, anarhice şi de desordine, cari caută să aţije spiritele 
şi se creeze o stare de neliniştea şi nesiguranţă în 
tară. Pentruca Dumnezeul nostru este „Dumnezeul 
păcii." 1 Cor. 14:33. S i El ne porunceşte să urmăm 
pacea cu tofi oamenii, Ebr. 12:14 să fim supuşi Au
torităţilor, Rom. 13.-1-7 şi să ne rugăm pentru. M. S . 
Regele. I Tim. 2:1-3 I Petru 2:17. 

Având deci toate aceste în vedere, vă îndem
năm ca în aceste vremuri grele să vă daţi toată silinţa 
şi să luptaţi diu răsputeri ca împreună cü tofi bunii 

români, să facem un zid în jurul M. S. 
Regelui, dând ascultare bărbaţilor însărcinaţi de El 
cu conducerea, (arii, ca astfel să ne putem bucura 
de linişte şi pace. 

„Fiti supuşi oricărei stăpâniri omeneşti, pentru 
Domnul: atât împăratului, ca înalt stăpânitor, cît şi 
dregătorilor, ca unii cari sunt trimeşi de el să pe
depsească pe făcătorii de rele şi să laude pe ceice 
fac bine." I Petru 2:13-14. încredinţat că vefi face 
jóiul pentru binele acestei fări, rămân al vostru fra
te care vă iubeşte sincer. 

Gh. Bradin. 

Naşterea din nou şi Botezul cu Duh Sfânt. 
Având în vedere lupta care să dă împotriva 

botezului cu Duh Sf. pe care îl primesc credincioşii 
din zilele noastre, m'am apucat a seri acest articol 
n care voiu căuta prin mila Domnului, ca aă lă-

loan 3:5.14:26. 

muresc pe iubiţii noştri cetitori şi să Ie arat deose
birea între naşterea din nou şi botezul cu Duh Sft. 
Pentru aceea rugăciunea mea către Domnul este să 
mă ajute ca să pot face aceasta nu prin întelepciu-



nea mea, decât după voia Lui şi după priceperea 
care vine dela Duhul Sfânt. 

1. Naşterea din nou. Greşeala de căpetenie a 
multor credincioşi din zilele noastre este, că ei nu 
pot sau nu ştiu să facă deosebirea între naşterea din 
nou şi Botezul cu Duhul Sfânt. Cuvântul lui Dumnezeu 
ni Ie arată pc aceste două înschimbări prin care trebue 
să treacă un credincios, deosebite una de alta. Ast
fel naşterea din nou, se produce în momentul când 
persoana s'a predat Domnului şi crede în El din toa
tă inima. Botezul Duhului Sfânt, el poate să se în
tâmple cu mult în urmă. 

Cuvântul lui Dumnezeu spune: „Dar tuturor celor 
ce L-au primit, adică celor ce cred în numele Lui, 
le-a dat dreptul să se facă copii ai lui Dumnezeu; 
născufi nu din sânge, nici din voia firii lor, nici din 
voia vreunui om, ci din Dumnezeu". Ioan 1 :12 -13 . 
Către Nicodim Domnul zice: „Adevărat adevărat î{i 
spun, că, dacă nu se naşte cineva din apă şi din 
Duh, nu poate să între în împărăţia lui Dumnezeu". 
Ioan 3:5. „Şi pentrucă sunteţi fii, a trimes Dumnezeu 
în inimile noastre Duhul Fiului Său, care strigă:„Ava" 
adică: „Tatăl" Galat. 4:6. Toate aceste versete şi în
că altele, ne vorbesc despre naşterea din nou. La 
naşterea noastră din nou lucrează Cuvântul Lui Dum
nezeu, căci ap. Petru zice: „Fiindcă a fi fost născuţi 
din nou nu dinir'o seminţă. care poate putrezi, ci 
dintr una care nu poate putrezi, prin cuvântul lui Dum
nezeu, care este viu şi care rămâneam veac". I Pe
tru 1:25. 

Mulţi credincioşi au susţinut (şi susţin) că apa 
care lucrează la naşterea din nou, este botezul în a-
pă; iar Duhul, este botezul cu Duh Sf. Or, dacă exa
minăm bine aceste păreri în lumina Cuvântului lui 
Dumnezeu, vom ajunge la convingerea că nu este a-
şa. Nici odată apa din fântâna, lac sau rîu, n'a fost 
In stare să nască nimic pentru Dumnezeu. Dovadă 
o avem în Simon vrăjitorul, care măcar că era bo
tezat în apă, nu era născut din nou. Fapte 8:13-23 
Dacă aceea apă ar avea puterea ca să schimbe 
viaţa păcătosului, atunci de sigur, despre aceea apă 
ar fi vorbit Domnul femeii samaritene, dar pentrucă 
El ştia că aceasta e imposibil, de aceea a vorbit 
despre apa cea vie. Ioan 4:10. „El, Isus Hristos, este 
Cel ce a venit cu apă şi cu sânge; nu numai cu 
apă.ci cu apă şi cu sânge." I Ioan 5:6. Si despre aceasta 
apă a vorbit El lui Nicodim. Ea este Cuvântul lui 
Dumnezeu. Ioan 4:14. 

Apoi Duhul despre care a vorbit Domnul că 
trebue să fie născuţi din El cei credincioşi, nu-i 
„Mângăiîorul" promis, decât El este Duhul Domnul-
lui Isus, care lucrează împreună cu Cuvântul lui 
Dumnezeu şi cari nu poate fi despărţit de acest 
Cuvânt. Domnul Isus zice: „Cuvintele pe cari vi le 
spun Eu, sunt duh şi viaţă." Ioan t>:63. S i pentru o 
mai bună dovadă vom căuta să vedem au fost în

văţăceii Domnului născuţi din nou, ori nu, mai înainte 
de ziua Cincizecimei. Domnul spune că, acelora ce 
cred în Numele Lui şi II primesc, li s'a dat dreptul 
să se numească copii ai lui Dumnezeu. Ioan 1:12-15. 
Ucenicii Domnului au crezut şi L-au primit mai îna
inte de ziua Cincizecimei. Ioan 17:6-8. Deci prin ur
mare ei erau în acel timp copii ai lui Dumnezeu 
născuţi din nou (din apă şi din Duh.) Acum dacă 
Duhul care lucrează la naşterea din nou ar fi Duhul 
din ziua Cincizecimei, naşterea lor, ar fi fost imposi
bilă, căci despre acel timp zice Scriptura: „Duhul 
Sfânt încă nu fusese dat, fiindcă Isus nu fusese tn-
că proslăvit," Ioan 7:59. Astfel şi cel mai simplu 
credincios care citeşte Biblia poate să vadă, că 
naşterea din apă şi Duh, vorbită de Domnul către 
Nicodim, nu este nici botezul în apă şi nici botezul 
cu Duh Sfânt. Aliluia lui Isus. 

S ă vedem mai departe un all argument .biblic. 
Dacă Domnul a zis lui Nicodim că, nimenea nefiind 
născut din apă şi Duh, nu poate întră în împărăţia 
lui Dumnezeu, atunci trebue să fie esacîjaşa, pentrucă 
El nu poate minţi, Tit. 1:2. Dar ce se întâmplă ? 
După un timp îndelungat de la timpul când a vorbit 
cu Nicodim, tocmai când era pe cruce zice tâlhariului: 
„Astăzi vei fi cu Mine în rai." Luca „23:43. Acum 
dacă voim să credem că apa dela naşterea din nou 
este botezul în apă, iar Duhul, botezul cu Duh Sfânt, 
atunci pentru tâlhar ar fi fost cu neputinţă să ajun
gă în rai, fiindcă ei nu le avea nici pe unul. Dar el 
a fost născut din adevăr când şi-a simţit ticăloşia 
şi a recunoscut nevinovăţiajui Isus, şi acest adevăr 
este Cuvântul lui Dumnezeu, căci Domnul Isus zi
ce : „Cuvântul Tău este adevărul". Ioan 17:17. 

Semnul naşter i i din nou. Până când cineva 
n'a primit Cuvântul iui Dumnezeu şi nu-L crede în 
inima sa, él nu este născut din nou. Pentru aceea 
cel mai mare lucru prin care trebue să treacă un 
credincios, este naşterea din nou. Naşterea din nou 
însă poate fi imitată de vrăjmaşul căci ap. Pavel 
zice : „Oamenii aceştia sunt nişte apostoli mincinoşi 
nişte lucrători înşelători, cari se prefac in apostoli 
ai lui Hristos. Ş i nu este de mirare, căci chiar S a 
tana se preface într'un înger de lumină. Nu este 
mare lucru dar, dacă şi slujitorii lui se prefac în 
slujitori ai neprihănirii. Sfârşitul lor va fi după 
faptele lor". II Cor. 11;15-15. De aceea bunul Dum
nezeu în nemărginita S a milă pe care a arate*-o 
faţă de noi, a lăsat ca naşterea din nou să fie ur
mată de semne, şi aceste semne sunt „roadele Du
hului Sfânt". Galat. 5:22-23. Acolo unde nu se arată 
aceste roade, şi unde viaţa nu-i schimbată din te
melie, acolo nu este naştere din nou, şi dacă nu 
este naştere din nou, nu este nici moştenire a îm
părăţiei lui Dumnezeu. Nu aceea ce spune gura este 
semnul, ei viaţa sfântă şi neprihănită. Mat. 7:20. 

Botezul c u Quh Sfânt. Odată credinciosul 
născut din nou, el trebue să meargă înainte şi să 



stăruiască în sfinţenie, căci în caz contrar va da 
înapoi şi va ajunge iarăş la lucruri rele. Prin naş
terea din nou, el a devenit copil al lui Dumnezeu, 
dar el trebue acum să crească şi să se întărească. 
Şi pentrucă să poată face aceasta are lipsă de un 
nutremânt sănătos şi potrivit cu starea lui. Mulţi 
creştini mor dupăce sunt născuţi din nou, fiindcă 
să otrăvesc cu mâncări reie sau să îneacă cu oase. 
Creştinul adevărat însă să hrăneşte în mod normal 
I Petru 2:1-5, şi el creşte zi cu zi, în stăruinţă şi ru
găciune, in sfinţenie, etc. Crescând în felul acesta 
el trebue să primească şi puterea pentrucă să poa
tă lucra. Un om lipsit de putere, strică lucrarea la 
care să pune să lucreze. Domnul isus ştiind aceasta 
nu a trimis pe ucenicii Săi sâ predice şi să evan-
ghelizeze popoarele, până nu mai talii au stăruit 
după botezul cu Duh Sfânt, care este puterea. Fapte 
1:4, 5, 8, Intre lucrarea Duhului Sfânt la botez şi 
între naşterea din nou, este o mare deosebire: De 
vreme ce la naşterea din nou este destul să pri
meşti şi să crezi Cuvântul lui Dumnezeu pentrucă 
să fi născut, la botezul cu Duh Sfânt trebue să şi 
sîâruieşti după El. Luca 11:15 Fapte 1:14. etc 

Cineva poate să zică: „Dacă Duhul Sfânt 
lucrează la naşterea din nou şi eu sunt născut, de 
ce să mai am lipsă a stărui ca să fiu botezat; sunt 
mulţumit cu atât", un astiel de om se aseamănă cu 
un copil care zice: „Mă bucur că sunt născut, acum 
ce iipsă mai am eu să cresc şi să mă întăresc; 
rămân mulţumit cu starea mea". Un astfel de copil 
eu cred că, este spre întristarea părinţilor şi chiar 
spre nefericirea sa. Tot la fel sunt acei creştini cari 
măcar că s'au născut din nou, în loc să crească au 
stat şi stau în loc, iar alţii merg în jos. Ei au fost 
mai fericiţi în ziua când s'au născut decât acum 
după 50-40 ani de viaţă în cari n'au crescut nimic 
decât au dat înapoi. Ei sunt o povară pentru ei în
şişi şi aducători de întristare Tatălui ceresc. Dacă 
St . Scriptură spune „să creştem", atunci înţelegem 
că aceasta este voia lui Dumnezeu. Efes. 4; 15. 

Ş i acum fraţii mei iubiîi, să mergem şi să 
căutăm în Scriptură, cum au înţeles creştinii din 
timpurile trecute naşterea din nou şi cum după aceea 
au stăruit şi nu s'au împotrivit revărsării Duhului 
Sfânt. Cel mai lămurit loc despre aceasta îi avem 
în Fapte 8:5-24. Aici găsim noi oameni credincioşi 
(bărbaţi şi femei) cari au primit Cuvântul lui Dum
nezeu predicat de Filip evanghelistul. Ei au şi fost 
botezaţi în apă, dar mai aveau iipsă de botezul 
Duhului Sfânt. Deci atunci când au primit Cuvântul 
şi botezul apei, nu au primit şi botezul Duhului Sfânt 
aşa după cum afirma unii astăzi că primesc. Ce s'a 
întâmplat ? „Apostolii, cari erau în Ierusalim, când 
au auzit că Samaria a primit Cuvântul lui Dumne
zeu (erau născuţi din nou Ioan 1:12-13 lacob 1;18) 
au trimes la ei pe Petru şi pe Ioan. Aceştia au ve
nit la Samariteni, şi s'au rugat pentru ei, ca să pri
mească Duhul Sfânt. CăciJiu_se pogorîseîncă peste 
niciunul din ei, ci fuseseră numai botezaţi în Nu
mele Domnului Isus. Atunci Petru şi Ioan au pus 
mâinile peste ei, şi aceia au primit Duhul Sfânt". 
Aceste cuvinte sunt atât de lămurit scrise, încât nu
mai acela care intenţionat voieşte, are îndrăzneala 
ale suci în alt chip. Din ele reese clar şi limpede 

că, naşterea din nou nu să întâmplă odată cu botezul 
Duhului Sfânt. Şi dacă vom merge să căutăm şi 
alte texte, vom afla la toate acelaş lucru. Lăudat şi 
mărit să fie Dumnezeu pentrucă a lăsat aceste ade
văruri în Cuvântul Său după cari noi ne putem 
orienta, învăţa şi conduce. 

Semnele botezului c u Duh Sfânt. Dacă 
naşterea din nou, este urmata de semne cari sunt 
roadele sfinţeniei, nici botezul cu Duh Sfânt nu a 
rămas fără semne. Dacă roadele Duhului Sfânt sau 
viaţa trăită în sfinţenie sunt semnele naşterii din 
nou, atunci care este semnul botezului cu Duh Sfânt ? 
Doară prezenţa Sa ? Dar cine II poate vedea, că 
El nu are carne şi oase ? Domnul să fie lăudat şi 
mărit că El S'a îngrijit se deosebească semnul bo
tezului cu Duh Sfânt de semnul naşterii din nou. 
Astfel noi citim despre sutaşul Cornelie că era un 
om credincios cu toată casa lui, făcea milostenie, 
a văzut pe îngerul Domnului, etc. şi Domnul rtndu-
ieşte pe ap. Petru să meargă la el cu încă şase fra
ţi Iudei să-i arate mai lămurit calea Domnului. Ş i 
pe când ap. Pelru le predica Cuvântul Domnului, 
peste Cornelie şi cei din casa lui, S'a revărsat Du
hul Sfânt. Acum dacă semnul botezului cu Duh 
Sfânt ar fi tot viaţa sfântă ca al naşterii din dou, 
ap. Petru şi ceilalţi fraţi veniţi cu el, nu ar fi ştiut 
că ei au primit Duhul Sfânt, fiindcă ei şi înainte de 
a ajunge ap. Petru acolo au trăit în sfinţenie, dar 
zice Scriptura: „Toţi credincioşii tăiaţi imprejur, 
cari veniseră cu Petru, au rămas uimiţi când au vă
zut că darul Duhului Sfânt s'a vărsat şi peste Nea
muri". Pe ce i-au cunoscut ? ! „Căci îi auzeau 
vorbind în limbi şi mărind pe Dumnezeu". Fapte 
10:45-46. Aliluia Domnului Isus. „Prin urmare, lim
bile sunt un semn". I. Cor. 14:22. 

După botezul cu Duh Sfânt, urmează în viaţa 
credinciosului darurile Duhovniceşti din I Cor. 12:8-
10. Credinţa deplină trebue să fie urmată de unul 
sau mai multe din aceste daruri, I Cor. 12:29-30 căci 
Domnul Isus zice : „Iată semnele cari vor însoţi pe 
cei ce vor crede : în Numele Meu vor scoate draci; 
vor vorbi în limbi noi ; vor lua în mână şerpi; dacă 
vor bea ceva de moarte, nu-i va vătăma; îşi vor 
pune mâinile peste bolnavi, şi bolnavii se vor tnsă-
nătoşa". Marcu 16:17-18. Astfel Evanghelia să poa
te predica aşa cum zice ap. Pavel: „Şi învăţătura 
şi propovăduirea mea nu stăteau în vorbirile îndu-
plecătoare ale înţelepciunii, ci într'o dovadă dată de 
Duhul şi de putere." 1 Cor. 2:5. Şi numai aşa se 
îndeplinesc cuvintele cari sună : „Dumnezeu întărea 
mărturia lor cu semne, puteri şi felurite minuni, 
şi cu darurile Duhului Sfânt, împărţite după voia 
S a . " Ebr. 2.4. 
Naştere din nou fără botez cu Duh Sfânt, poate fi 
la persoanele cari sunt în aşteptarea Lui, Fapte 1:14 
etc. Dar Botez cu Duh Sfânt fără naştere din nou, 
nu există. Duhul care face semne şi minuni, dar nu-i 
urmat de sfinţenie, nu-i Duhul Sfânt. Unde nu se 
păzeşte Cuvântul lui Dumnezeu chiar dacă se în
tâmplă semne şi minuni, nu le lucrează Duhul Sfânt. 
Mat. 7:22-23. I Cor. 13; 1-7. 

Domnul să ne deie pricepere în toate lucrurile. 
Amin. II Tim. 2:7. Gh. Bradin 



Păcatul venit în lume. 
Iubite cetilorule 1 Prin mila Domnului 

voiesc ca în micul meu articol să vorbesc pu
fin despre venirea păcatului în lume. Noi 
ştim că, bunul Dumnezeu după ce a creat 
pe om 1-a pus într'un loc de fericire, unde 
el să se bucure. Aici nu i a dat decât o 
singură, poruncă, şi pe aceea el era dator ca 
să o păzească. Dar durere, omul nepăstrînd 
frica de Dumnezeu în inima sa şi nici în
crederea în El, în scurt timp s'a abătui de
la aceea poruncă, Iăsându-se înşelat de vrăj
maşul diavol, care i-a zis: „Oare a zis Dum
nezeu cu adevărat: „Să nu mâncăii din toji 
pomii din grădină ? " . . . „Hotărît, că nu veţi 
muri: Dar Dumnezeu ştie că, în ziua în care 
veti mânca din el, vi se vor deschide ochii 
şi vefi fi ca Dumnezeu, cunoscând binele şi răul." 
Gen . 3:2-5 . Primii oameni ascultaseră a-
ceasta şoaptă a vrăjmaşului, şi astfel legătura 
lor cu Dumnezeu se rupse. Ei fuseseră în-
şălafi de vrăjmaşul. Viaţa lor deveni într'o 
pozifie contrară voinţii lui Dumnezeu, căci 
omul a început a pofti lucrurile oprite. După 
cum se înmulţea omenimea, aşa se înmulţea 
şi păcatul, astfel Domnului I-a părut rău că 
a creat pe om şi a zis: „Duhul Meu nu va 
rămânea pururea în om, căci şi omul nu 
este decSt carne păcătoasă: totuş zilele lui vor fi 
de o sută douăzeci de ani." Gen. 6:1-7 

In acel timp nu s'a găsit pe întreaga 
fajă a pământului decât un singur orii drept 
şi neprihănit, şi acesta a căpătat trecere îna
intea Domnului. Acest om era: Noe. Dum
nezeu i-a făcut lui de cunoscut sfârşitul sau 
potopul şi i-a poruncit să-şi facă o corabie 
în care să între el şi familia Iui precum şi 
acele vieţuitoare din cari Dumnezeu a voit să 
păstreze. Noe crezând cuvântul Domnului s'a 
apucat numai decât la lucru. EI a făcut co
rabia după cum i-a spus Domnul, şi a scă-
pafîmpreună cu familia sa, de prăpădul a-
dus de potop. Gen. c. 7 şi 8. Dela aceşti 
oameni, pământul s'a populat din nou. 

Nici diavolul însă nu s'a înecai în apele 
potopului, ci a rămas mai departe în lume. 
El treptat- treptat a început a se apropia de 
oamenii aceştia pe cari Dumnezeu i-a găsit mai 
înainte destul de pregătiţi pentru a fi scăpaţi 
de potop, şi înşală chiar pe Noe: în bejie. 
Gen. 9:20-21. Astfel păcatul a început din 
nou a lucra în lume, şi oamenii din nou 
deveniră răi şi păcătoşi. Când răutatea lor 
se înmulţi iarăş în mare măsură şi când 

Rom. 5:19 

erau vrednici de o nouă pedeapsă, bunul 
Dumnezeu trimise pe Fiul Său în lume, nu 
ca s'o piardă, ci ca s'o mântuiască. Ioan 
3:16-17. El însă nu a lucrat la o corabie 
din lemn de Gofer, decât a sângerat pe 
lemnul crucii la Golgota unde a luat asupra 
S a toate păcatele noastre. Si acum ne-a 
pregătii o arcă (corabie) vecinică în care 
putem fi salvaţi pe veci de „mânia viitoare" 
numai dacă voim a asculta Cuvântul Lui 
şi a-L urma. El ne cheamă zicând: Venifi 
la Mine . . ." Mat. 11:28-29. Dacă auzim 
glasul Lui şi mergem la Dânsul, El ne pre
găteşte, schimbându-ne viafa din temelie. Is-
aia 55:7. In noi lucrează căinja, pentrucă am 
trăit odată fără Dumnezeu în lume şi am 
făcut voia păcatului, şi când începem a ne 
căii, înseamnă că o rupem cu păgânătatea 
şi cu poftele lumeşti. Tit. 2:11-12. 
Iubite frate şi soră! După cum în timpurile 
vechi Dumnezeu a poruncit lui Noe să-şi 
facă corabia de scăpare şi el însuş lucra ia 
mântuirea lui, tot la fel Domnul îfi porunceşte 
astăzi tic ca să-fi lucrezi mântuirea cu frică 
şi cutremur. Filip. 2:12-13. Spunem rogu-te, 
ce s'ar fi întâmplat cu Noe, dacă corabia 
pe care i-a poruncii Dumnezeu să o facă, ar 
fi făcut-o mai mică ori mai mare? Nu-i aşa 
că ar fi fost neplăcut Iui Dumnezu? Cugeta
te acum serios la tine că, acelaş lucru se 
petrece cu tine atunci când faci mai mică 
ori mare mântuirea la care trebue să lucrezi. 
Nu Noe a făcut planul corăbiei ci Dumnezeu 
Gen, 6:14-16. Tot aşa, nu tu trebue să faci 
planul mântuirei, că acela este făcut de 
Dumnezeu în Hristos. Si dacă la el adaugi 
sau scofi din el, cazi sub judecata lui Dum
nezeu. Prov. 30:6 Gal. 1:8 Apoc. 22:18-19. 

Iubite suflete! Orice abatere dela Cuvân
tul lui Dumnezeu, este păcat. Domnul Isus a 
venit să ne facă de cunoscut voia Tatălui. 
Atunci când în aceasta voie alegem unele 
şi părăsim altele înseamnă că nu lucrăm cu 
credincioşia pe care Dumnezeu o pretinde 
dela noi, şi că ne vedem în ochii noştri mai 
buni meşteri decât Dumnezeu. Ebr. 11:10. 
Dumnezeu a pregătit mântuirea noastră aşa 
cum ne-a fost arătată de Domnul Isus şi noi 
n'avem de ales la ea, decât a îndeplini-o, 
Mat. 28:20. 

Bunul Dumnezeu să ne ajute ca să nu 
facem nici o abatere dela voinfa Sa, ci să 
o îndeplinim cu cea mai mare bucurie. Amin. 

Rista Vasilie. 



Vorbirea in limbi. 

Fiindcă aceste cuvinte sunt subiectul 
multor discufii şi convorbiri între multe per
soane, dintre cari unele sunt sincere şi doritoare 
de mântuire, dar nu le este cunoscut totul, iar 
altele chiar şi cunoscând aceasta minunată 
lucrare o combat cu tărie ca şi când ea ar 
fi ceva străin şi nu lucrarea Duhului Sfânt, 
mam hotărît ca prin ajutorul Domnului Isus 
să vin în sprijinul acelor suflete cari doresc 
să cunoască tot adevărul arătat în sf. Scrip
tură, dar le este împiedicată această dorinţă 
cu unele neadevăruri cari acoper adevărul 
curat. 

Iubifii mei cetitori, cari aveţi fericirea a 
citi aceste rînduri, noi cari deodată ne-am 
deosebit de aceasta lume şi am rupt-o cu pă
catul, Titu 2:12 trebue să ne lăsam pe viitor 
conduşi de Sfântul Cuvânt al lui Dumnezeu 
şi să-L credem aşa după cum Duhul Sfânt 
îl descopere, Ioan 16:14-15, ca să nu ne ră
tăcim neştiind Scripturile nici puterea Iui 
Dumnezeu, aşa după cum s'a întâmplat cu 
mulţi. Ş i ca să revenim mai aproape asupra 
acestui subiect, pe care mulţi nu-1 înţeleg şi îl 
interpretează greşit, vom merge cu ajutorul 
Domnnlui Ia Cuvântul Său ca EI să ne în
veţe şi vom lua mai întîi versetul 2 din cap. 
14 a epis. apostolului Pavel întîia către 
Corinteni, unde apostolul prin Duhul Sfânt, 
11 Tim. 3:16, arată clar şi lămurit cum şi în 
ce fel este vorbirea în limbi, când zice:„Cine 
vorbeşte în altă limbă.nu vorbeşte oamenilor, 
ci lui Dumnezeu; căci nimeni nu-1 înţelege, 
şi, cu duhul, el spune taine." Acum dacă 
este adevărată afirmaţia unora că vorbirea 
arătată de apostol în acest verset este vor
birea în limbile aceste pământeşti, cum de 
zice apostolul că „nimeni nu-I înţelege ?" 
pentrucă limbile aceste de pe pământ se pot 
înţelege prin ajutorul unui tălmăcitor, pe care 
e deajuns să-1 plăteşti ca să-fi tălmăcească o 
limbă oarecare şi nu să te rogi lui Dumne
zeu ca să fie tălmăcită, I Cor. 14:13 şi prin 
această vedem ca e o lucrare dumnezeească 
şi nu omenească, cum cred unii. Ş i mai de
parte să vedem cu ajutorul Domnului dacă 
este advărat că vorbirea arătată de apostol 
în acest capitol este vorbirea în limbile pă
mânteşti, cum descrie apostolul că, „nu vor
beşte oamenilor ci Iui Dumnezeu," acela ca
re vorbeşte? Aşa se vede lămurii de către 
cei ce vreau să înţeleagă că, aceasta lucra
re e a Duhului Sfânt, fiindcă iar apostolul 

„In lege esie scris: „voi vorbi norodu
lui acestuia prin altă limbă şi prin 
buze străine; şi nici aşa nu Mă vor 
asculta, zice Domnul." 1 Cor. 1 4 : 21. 

aminteşte: „cu duhul el spune taine." Aliluia. 
Astfel toate afirmaţiile de combatere descrise 
mai sus, stau în faja Cuvântului lui Dumne
zeu, foarte greşite. 

Mai găsim însă şi alte păreri de felul 
acesta şi ca să putem ínfelege adevărul cu
rat, vom lua în dezbatere pe fiecare. 

De foarte mulfi e susţinută părerea că 
vorbirea în limbi a apostolilor din ziua de 
Rusalii s'a produs numai atunci, pentrucă a 
fost nevoie ca să se predice Evangelia Iu
deilor dintre neamuri veniţi în Ierusalim, 
msă dacă cercetăm cu băgare de seamă luc
rarea Duhului Sfânt, vedem că atunci când Du
hul Sfânt, S'a revărsat peste cei din casa lui 
Cornelie (sutaşul din Cezaria). nu erau de 
fată aceia cărora ar fi trebuit să li se 
predice Evanghelia, iar Iui Petru nu-i trebuia 
aceasta că cei ce vorbeau în fata lui, să-i 
predice în alte limbi. Aşa că, pur, simplu şi 
uşor se poate vedea că aceasta vorbire e 
numai „semnul" că cineva a primit în inimă 
Duhul Sfânt. 1 Cor. 14;22. Aceasta o vedem 
nu numai în acest loc din Scriptură ci chiar 
şi din cap. 19 din Fapte, unde vedem că uce
nicii lui Ioan Botezătorul, numai atunci vor
beau în limbi şi prooroceau, când Pavel îşi 
puse mdinele peste ei şi nu după ce fusese
ră botezaţi în apă cu botezul lui Ioan. Ş i 
după cum Duhul Sfânt vorbeşte prin limba 
celui ce-L primeşte, EI tot aşa şi cântă prin lim
ba omului, spre mărirea Aceluia care-L tri-
mete. ICor. 14:15. 

Vedem dar iubiţi cetitori că, botezul Du
hului Sfânt dimpreună cu vorbirea în limbi 
a existat în bisericile primitive, şi el există 
şi astăzi lucrînd în acelaş fel ca şi atunci 
dar numai şi numai prin cei ce-L cred şi nu 
se tem de El şi de lucrarea Lui, pentrucă 
lucrarea Lui, nu-i o lucrare cum unii intere
saţi o interpretează ca fiind a unui duh rău, 
ci chiar din contră, lucrarea Lui aduce bu
curii nespuse în inima omului, ceea ce un 
duh necurat nu poate face. Marcu 9:20-22. 

Iubiţii mei frafi şi surori, facefi ce au 
făcut apostolii din ziua în care S'a înălfat 
Isus la cer până în ziua Cincizecimei şi veti 
primi răspuns întocmai ca şi ei, dela Cel 
ce a zis cuvintele din ev. Luca c. 11 v. 9-13. 
Domnul să vă ajute la aceasta. Amin» 

Ţ. P, 



Despre Dul 
Nu este ţinta mea ca prin acest articol 

să stau de vorbă cu acei oameni a căror 
ştiinţă a trecut peste hotarăle sfintelor Scrip" 
turi, ci ţinta şi dorinţa mea este ca întrucât 
Duhul lui Dumnezeu mă va ajuta, să dove
desc cu temei biblic adevărul cu privire la 
existenţa duhului deosebit de corp, acelora 
în a căror inimă mai licăreşte încă o rază 
de credinţă în cuvintele sfintelor Scripturi, 
întrucât ştiu că sunt unii oameni cari poate 
mai mult din neştiinţă, cred şi mărturisesc 

că odată cu moartea sau trece
rea din viaţă, se stinge din existenţă şi par
tea sufletească sau duhul omului, şi aceasta 
afirmaţie şi-o bazează pe cuvintele Eclesias-
tului care zice: „Morţii nu ştiu nimic". Ecl. 
9:5. 

Ş i acum pentruca să putem prinde firul 
luminei adevărate în aceasta privinţă va tre
bui să cercetăm cazul chiar dela începutul 
facerii. în cartea Facerii, scrie că Dumnezeu 
a făcut întreaga creaţiune, afară de om, nu
mai cu cuvântul, adecă, a zis să fie şi s'a făcut, 
Apoi zice Dumnezeu: „Să facem om după 
chipul şi asemănarea noastră." Să ştie 
că sfatul acela de a face om, Tatăl îl avea 
cu Fiul, ev. Ioan 1:1-3, care S'a pogorît din 
cer făcându-Se trup şi vieţuind printre noi. 
Ioan 1:14. Acest Isus. care a văzut pe Tatăl, 
Ioan 8:38 ne spune că, „Dumnezeu este 
Duh." Ioan 4:24. Acum să ne întrebăm : Cum 
a devenit omul după chipul lui Dumnezeu, 
când Dumnezeu este Duh ? Adevărul acesta 
ne face să înţelegem că şi omul este un duh, 
puţin mai pe jos decât îngerii. Psalm. 8:5. 
Noi aflăm scris că după ce Dumnezeu a 
creai pe om îi poruncise ca să nu mânânce 
din pomul cunoştinţei binelui şi răului, că în 
ziua în care va mânca, va şi muri. I Moise 
2:17. Ceea ce s'a şi întâmplat, omul neţinând 
seamă de porunca lui Dumnezeu, în ziua în 
care a călcat-o, a devenit „mort în păcate şi 
abateri." Colos.2:13. Aceşti fel de morţi, 
cari şi-au pierdut orice pic de simţire, Efes. 
4:19 noi îi vedem mişcându-se, ba chiar şi 
îngropându-se unii pe alţii. Luca 9:60 Cine 
nu ţine cont de aceasta moarte sufletească 
se va rătăci neştiind Scripturile. 

Dupăce am ajuns a cunoaşte moartea 
sufletească, vom trece să cercetăm şi moartea 
cea trupească. Despre acest trup de carne 
şi sânge, Dumnezeu ne spune că, pământ 
este şi în pământ se va preface. Gen. 3:19. 
Duhul este care dă viaţă în corp, carnea nu 
foloseşte la nimic, zice Domnul Isus. Ioan 
6:63. Atâta timp cât duhul este în corp, 
acesta este în funcţiune, iar îndată ce 1-a 

ile Morţilor. 
părăsit, înceată de a mai funcţiona. 

Suntem prea mărginiţi pentru a putea 
preciza materialul care alcătuieşte duhul. Iar 
despre locul lui după părăsirea corpului, 
putem să spunem aceea ce ne arată Cuvân
tul lui Dumnezeu, că : duhurile drepţilor sunt 
într'un loc de fericire chiar înainte de jude
cată Filip. 1:23 Luca 23:43 Apoc. 6:9-10 iar 
ale nelegiuiţilor într'un loc de chin. Iuda v. 
7 Luca 16:19-31. In acest loc ele au cunoş
tinţă despre toate lucrurile prin cari au tre
cut în viaţă Apoc. 6:9-10 şi la dorinţa oa
menilor muritori, ele pot să răspundă, având 
o largă cunoştinţă. 1 Samuil 28:15-19. Dum
nezeu însă nu priveşte cu plăcere asupra 
acelora cari cheamă duhurile morţilor şi 
chiar interzice cu desăvârşire acest lucru. 
Levet. 19:31 Deut. 18:10-11. 

Acum să ne întrebăm: Dacă este aşa 
cum spun unii că totul se stinge din exis
tenţă odată cu moartea trupească a omului, 
atunci de ce mai interzice Dumnezeu che
marea morţilor ? Şi ce rost ar mai avea 
aceia poruncă dacă în adevăr n'ar mai exista 
acele duhuri ? Orice minte sănătoasă îşi 
poate da uşor seama că Dumnezeu n'a in
terzis şi nu interzice niciodată lucruri cari 
de fapt nu se pot face. Dacă Dumnezeu a 
interzis strămoşului nostru Adam mâncarea 
din pomul cunoştinţei binelui şi al răului, 
noi înţelegem că acel pom a existat în 
adevăr, fiindcă dacă nu exista, Adam nu 
putea păcătui. Dacă Dumnezeu interzice fur
tişagurile, uciderile, beţiile, adulteriiie, etc. 
noi înţelegem că toate aceste se pot comite, 
dacă cineva nu ţine cont de sfaturile lui 
Dumnezeu. 

Tot la fel, cine nu ţine seamă de po
runcile lui Dumnezeu, poate să ajungă sub 
influenţa altor duhuri cari plutesc astăzi în 
aer, şi aceste duhuri să-1 pună la dorinţa 
lui în legătură cu duhurile morţilor. I Sam. 28: 
7-15. Dumnezeu însă nu permite poporului 
său ca să practice astfel de lucruri, Lev. 19: 
31 ci el (poporul Domnului) va trebui să se 
ţie în toiului tot numai de Domnul Dumnezeu. 
Deut. 18:13-14. 

Din cele expuse mai sus, cred că ori
cine este sincer poate să vadă limpede că 
duhul omului există şi după moartea corpului, 
fără să-şi fi pierdut cunoştinţa depre timpul pe 
care 1-a petrecut când era în corp. Eu rog 
pe Domnul să deie înţelepciune sfântă şi 
sănătoasă poporului Său, ca să poată cunoa
şte tot mai adânc tainele Cuvântului Divin, 
care ni este arătat în sf. Scriptură. Amin. 

Ironim Pătrânjan, C. T, 



L e c ţ i u n i b i b l i c e p e 
a n u l 1 9 3 4 

Calendar Septămânal 
Luni în 29 Ian. Mal. 6:5-15 Mărfi în 30 Ian. Mat. 6:19-23 
Mer. „ 31 „ „ (5:24-34 Joi „ 1 Feb. Marc. 10:23-31 
Vin. „ 2 Feb Ioan 15:1-8 Sâm. „ 3 Feb. Psalm.4o:l-ll 

[Duminică în 4 Feb . Mats 6:1-34. 

Intîi este, împărăţia lui 
Dumnezeu 

Cuv. aur. Mat. 6:33. 

A căuta împărăţ ia Iui Dumnezeu. 
Sunt mulţi oameni cari caută împărăţia lui 
Dumnezeu şi nu o găsesc, pentru că o cau
tă pe ea mai Ia urmă. In viaţa lor pun în 
frunte lucrurile lumeşti, iar lucrurile duhov
niceşti le pun în urmă. Dacă se ajunge timp 
pentru cele duhovniceşti, bine, fac şi ei ceva 
pentru ele, dar niciodată nu sunt în stare să 
se păgubească de ceva trupesc pentru cîş-
tigarea celor duhovniceşti. Atari creştini nu 
află împărăţia lui Dumnezeu. Noi învăţăm 
că, dacă căutăm după împărăţia lui Dumne
zeu, să o căutăm mai întîi pe ea, căci îm
preună cu ea, Domnul ne dă şi pe toate 
celelalte. 

Calendar Septămânal 
Luni în 5 Feb. Mat. 7:12-20 Marţi în 6 Feb. Mat. 7:21-29 
Mer. „ 7 „ Dan. 1:8-21 Joi , 8 , lsaia 28:1-10 
Vin. „ 9 „ lsaia 42:18-25 Sâm. „ 10 „ Rom. 14:10-23 

Duminică în 11 F e b . Mat . 7:1-29. 

Inştintările la timp. 
Cuv. aur. Mat.7:19. 

Inştintările la timp. De mulleori 
oamenii greşesc, şi îndeosebi atunci când ei 
nu sunt înştintafi la timp asupra pericolului. 
Domnul Isus Hristos a avut grije ca să în-
şîinţeze poporul la timp asupra pericolului 
care poaîe veni în mijlocul Iui pe diferite 
căi- Dintre toate pericoalele cel mai mare 
este acela care se prezintă îmbrăcat într'o 
haină spoită de sfinţenie. Noi învăţăm de 
aici s ă ne uităm la viaţa oamenilor şi la 
roadele lor şi nici de cum la limba lor, 
pentrucă, cu ea ne pot duce în eroare. 

Calendar Septămânal 
Luni în 12 Feb. Mat. 9:1-13 Marţi în 13 Feb. Mat. 8:5-13 
Mer. „ 14 „ „ 8:28-34 Joi „ 15 „ Marc. 1:35-45 
Vin. „ 16 „ Fap. 16:14-18 Sâm. „ 17 „ Ebr. 1:1-9 

Duminică în Í8 Feb. M a t . 8:1 până Ia 9:34 

Domnul Isus ajută. 
Cuv. aur. Mat. 9:13. 

Domnul Isus ajută. Pe timpul Domnu
lui Isus, erau o mulţime de oameni cari ave
au lipsă de ajutor. Unii erau cuprinşi de 
boale, alţii erau demonizaţi, etc. şi EI prin 
puterea Iui Dumnezeu care lucra în El, le-a 
venit în ajutor, vindecându-i „ca să se îm
plinească ce fusese vestit prin proorocul 
lsaia care zice: „El a luat asupra Lui ne
putinţele noastre şi ă purtat boalele noastre." 
Mat. 8:17. Noi învăţăm de aici că în toate 
necazurile şi nevoile noastre să chemăm pe 
Domnul Isus în ajutor. 

Calendar Septămânal 
Luni în 19 Feb. Mat. 9:55-38 Marţi în 20 Feb. Mat. 10:24-33 
Mer. „ 21 „ Ier. 1:1-10 Joi „ 22 „ lsaia 42:1-9 
Vin. . 23 „ Fap. 8:1-8 Sâm. „ 24 „ Ioan 4:31-38 

Duminică în 2 5 Feb . Mat . 9:35 p â n ă la 11:1. 

Trimiterea celor 12 ucenici. 
Cuv. aur. Mat. 9:37-38. 

Trimiterea celor 12 ucenici. Pentru
că Evanghelia să poată fi vestită şi pentrucă 
oamenii să se întoarcă la Dumnezeu, Dom
nul Isus Şi-a ales 12 ucenici pe cari i-a 
trimis a predica oamenilor că : „împărăţia 
cerurilor este aproape." EI Ie-a arătat mai 
departe neajunsurile şi suferinţele cari îi vor 
ajunge şi pe cari ei trebue să le sufere din 
cauza predicărei împărăţiei lui Dumnezeu. 
Noi învăţăm de aici ca să fim credincioşi în 
aceea ce Domnul ne-a însărcinat şi să facem 
lucrul la care am fost chemaţi, cu multă 
răbdare. 

Citiţi şi răspândiţi rev. „Cuvântul 
Adevărului." 



I n c o n o ş 
întrucât în timpul cât revista noastră „Cuvân

tul Adevărului" a fost confiscată, am primit dese 
scrisori dela iubiţii noştri abonaţi, cari tot mereu ne 
întrebau despre soartea revistei, voim a publica în 
copie Ia aceasta pagină, adresele primite dela Onor. 
Ministerul Instrucţiunii, al Cultelor şi Artelor, pen
truca iubiţii noştri abonaţi şă ieie cunoştinţă de ele, 

ţ i n t a r e . 
să aducă o mulţumită lui Dumnezeu, „căci bun este 
El şi tn veac ţine Indurarea Sa" , şi totodată se înalţe 
o rugăciune spre El pentru autorităţile scumpei noas
tre ţări. îndeosebi să-L rugăm ca să binecuvânteze 
Ministerul Instrucţiunii, al Cultelor şi Artelor, care 
la cererea noastră a dat următorul răspuns : 

R e g a t u l R o m â n i e i * 
Ministerul Instrucţiunii, al Cultelor şi Artelor 

Direcţiunea Cultelor Domnului Mihai Olar, Str. Drumul Seriei No. 23 
24 Oct. 1933. No 166638/14406. Parcul Rahova, Loco. 

D O M N U L E , 

Ca răspuns la Notificarea Dvs. No. 74497/1933, prin Corpul Portăreilor Trib. Ilfov, avem ono
are a Vă face cunoscut, că odată cu aceasta şi sub acelaş număr, am intervenit Ia Ministerul de Interne să 
lase liberă publicaţia „Cuvântul Adevărului" cu sediul in comuna Lipova, judeţul Timiş. 

p. Ministru, Indescifrabil, ss. p. Consilier, Indescifrabil, ss. 

Cum după acest răspuns revista „Cuvântul 
Adevărului" n'a fost liberată, iar răspunsul Minis
terului de Interne nu sosise, noi am înaintat o nouă 
petiţie, la care am primit următorul răspuns: 

R e g a t u l R o m â n i e i 

Ministerul Instrucţiunii, al Cultelor şi Artelor 
Direcţiunea Cultelor Domnului Mihai Olariu, 

24 Noe. 1933 No. 189856/16141. Comuna Lipova, judeţul Timis. 

D O M N U L E , 
In referire la petiţiunea Dvs. înreg. la No. 189856/1933, vă răspundem că Ministerul a intervenit la 

Departamentul Internelor cu adresa No. 166638/14406 din 24 Octomvrie a. c , ca să lase liberă publicaţia 
Dvs. „Cuvântul Adevărului". 

Vă rugăm să binevoiţi a vă adresa de urmare acelui Minister. 
Consilier, (ss) Indescifrabil. Şeful Serviciului, (ss) Indescifrabil. 

* * 
In urma intervenirei Onor. Ministerului Instruc- Lipova unde i s'a citit ordinul Onor. Ministerului 

ţiuni, al Cultelor şi Artelor Ia Departamentul inter- de Interne, care dispune că, revista „Cuvântul Ade-
nelor, în ziua de 30 Noem. 1933 fr. Mihai Olar a vărului" să fie lăsată liberă in tot cuprinsul ţării, 
fost chemat In biroul D-lui Comisar de poliţie din Laudă şi mărire lui Dumnezeu. Amin. 

Botezuri cu Duh Sfânt. 
Domnul Isus a botezat cu Duh Sfânt în următoarele locuri: In jud. Arad, corn. Donceni 3 suf. în 

Sân-Nicolaul-mic 2, în Iosaş 1, în Toc 1, în Bujac 1, în Micălaca 1. Paulis 1. In jud. Hunedoara în com. 
Lăsau 2. In jud. Bihor, în corn. Dumbrăviţa de codru 1, Ia Craiova 4. Aliluia Domnului Isus t Amin. 
Biblii şi Testamente în orice limbă se capătă Ia : PAVEL VLAUVICI Timişoara IV Calea Şagului No. 40 

Girant responsabil: Mihai Olariu. Cenzuraţ i Prefectura Lipova. Tipografia B E E R Lipova, 


